

东风日产与您一同关注时政

外交部否认中国公务船撤出黄岩岛

中国公务船一直保持对黄岩岛海域管辖和警戒;中方有关部门未收到渔船碰撞事故报告

新京报讯 (记者储信艳) 针对菲外长称“中方公务船只已撤出黄岩岛海域”,昨日,外交部发言人洪磊在例行记者会上表示,“中国公务船一直保持对黄岩岛海域的管辖和警戒。”

菲渔船被撞 中方未收到事故报告

问:有报道称,菲律宾一艘渔船日前在黄岩岛海域疑被中方船只撞沉,造成4人失踪。中方对此有何回应?

洪磊:经向中方有关部门了解,有关部门迄今未收到任何在所述时间段及海域发生船只碰撞事故或求救的报告。

黄岩岛 中国公务船保持警戒

问:菲律宾外长德尔罗萨里奥日前称,中方公务船只已撤出黄岩岛海域,请证实。

洪磊:当前黄岩岛海域局势总体趋于缓和。中国公务船一直保持对黄岩岛海域的管辖和警戒。

设三沙市 中国主权范围内的事情

问:中国民政部日前宣布设立三沙市,负责管辖一些有争议的海域。中方是否有意向那些岛屿移民或其他相关计划?

洪磊:中国对包括西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛在内的南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。此次设立三沙市是中国政府对现行行政管理机构的调整,完全是中国主权范围内的事情。

菲办幼儿园 中方反对侵犯中国主权

问:据报道,菲律宾日前在中业岛开办了一所幼儿园。中方对此有何回应?

洪磊:中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方反对任何国家侵犯中国主权的非法活动。有关国家应遵守《南海各方行为宣言》的精神,避免采取任何使争议复杂化和扩大化,影响南海地区和平与稳定的行动。

菲方表态

菲改口称“撞船仍在核实”

有报道称,菲一渔船在黄岩岛以北海域被撞沉,1人死亡

本报综合报道 针对一艘菲律宾渔船遭撞沉事件,菲律宾国家减灾管理委员会主任拉莫斯25日公开改口,不再一口咬定是“中国船只”所为,而声称仍在核查肇事船只身份。

菲官方通报也改口

此前曾有媒体报道称,20日,菲一渔船在黄岩岛以北海域被撞沉,导致1人身亡,4人失踪,菲获救渔民称“渔船系被中国船只撞沉”。

拉莫斯24日也曾向法新社放话称,有获救渔民称渔船是被“中国船只”撞沉。菲国家减灾管理委员会当天在正式通报中称,船主在事发后接到船上渔民

电话,称渔船是遭“中国船只”碰撞后沉没。

25日,拉莫斯在接受电台采访时改口称,他还在等待来自菲海岸警卫队和国家警察部队海事部门的调查报告,这两个部门正在核查造成菲渔船沉没的肇事船只;菲国家减灾管理委员会当天的通报也改称,菲渔船是被“不明身份”船只碰撞。

菲渔民称遭中国船碰撞

有报道称,被撞的菲渔船“AXL 约翰”号18日出海,20日在菲北部邦阿西楠省博利瑙镇以西海域被一艘大船撞沉,船上8名渔民中有4人23日在菲北部南伊罗戈斯省海域被救

起并送医,其中一名渔民卡巴内尔在医院内死亡。拉莫斯声称,是已死亡的卡巴内尔在事发后向船主提及,渔船遭“中国船只”碰撞。

菲总统称正在调查

菲总统阿基诺25日在谈及渔船被撞事件时,则显得较为谨慎。他表示,菲政府正对这起事件进行调查,“我们正在搜集所有必要的证据,此时此刻,我们不会指控任何人”。在调查清楚后,会追究肇事船只责任。

阿基诺透露,搜救失踪渔民的行动仍在进行之中,他有意探视3名获救的渔民,并向他们提供援助。

相关事态

南沙中业岛 菲建幼儿园 插国旗,派军队保卫

本报综合报道 据《菲律宾每日问询者报》24日报道,菲律宾巴拉望省卡拉延市市长欧亨尼奥·比托-奥农(Eugenio Bito-onon)当日表示,他已在南沙群岛的帕加萨岛(即我中业岛)上建起了一个小型幼儿园。

该幼儿园已于6月15日低调揭牌,共有5名学生及其家长和1位老师参加。幼儿园的操场上插上了一面菲律宾国旗。目前,菲律宾军队正保卫着这所幼儿园。

比托-奥农声称,创办这所幼儿园的目的是帮助帕加萨岛(即我中业岛)的平民社区,并不是要与南海的其他声索方对抗。



5月6日在西沙赵述岛拍摄的渔民劳作场景。

新华社记者 侯建森 摄

发展规划

海南拟在三沙建珊瑚礁保护区

正编制海南省海洋环境保护规划、海岛保护规划等系列海洋规划

据《海南日报》报道“珊瑚礁是西沙独特的生态系统,下一步将争取国家支持,设立珊瑚礁等海洋特别保护区。”24日,海南省海洋与渔业厅厅长赵中社表示,设立三沙市后,迫切需要编制三沙市海洋功能区划、环境保护等规划。

“设立三沙市后,国家将加大对南海海洋环境保护的投入,如设立海洋特别保护区,这对西、南、中沙群岛海洋环境保护是个利好因素。”赵中社说。

赵中社介绍,目前海南省正组织编制海南省海洋功能区划、海洋环境保护规划、海岛

保护规划等系列海洋规划。设立海洋保护区是加强海洋环境保护的重要举措。赵中社介绍,目前,西、南、中沙已设有三沙群岛热带海洋动物保护区,西沙东岛白鲳鸟省级自然保护区,西沙东岛海域国家级水产资源保护区等。

西沙将划4个文化遗产保护区

三沙市管辖海域为古代“海上丝绸之路”必经之地,文物遗存丰富

本报综合报道 记者25日从海南省文物局获悉,海南省将在西沙群岛的北礁、华光礁、玉琢礁、永乐礁等四大区域划定文化遗产保护区,并通过与公安部合作搭建海上监管平台等现代科技监管形式,配以经常性海上文物保护执法检查,

逐渐构建起立体化的南海文物保护监管系统。近日刚刚获批准设立的海南省地级市三沙市,管辖西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域,该海域已经考古证实为中国古代“海上丝绸之路”必经之地,水下文物遗

存丰富。其中,北礁沉船遗址、甘泉岛遗址被列为中国重点文物保护单位,考古人员近年还在西沙水域成功发掘一艘距今800多年的南宋沉船华光礁一号,出水511块船板,以及大量的瓷器、铜钱等水下文物。